# 两名中国台湾游客在马来西亚遇袭

系夫妻二人,丈夫被枪杀,妻子被掳走;菲律宾反政府武装组织或为元凶

#### □新华社供本报特稿

马来西亚警方16日说,此前一天在马来西亚东部一处度假胜地袭击两名中国台湾游客的凶手,可能是与"基地"组织有关联的菲律宾反政府武装组织。马来西亚眼下正在寻找相关线索。

#### 夫妻遭袭

据马来西亚《星洲日报》15日报道,当天上午,一对中国台湾夫妻在马来西亚东部沙巴州的汶汶岛遭遇不明身份枪手袭击。丈夫中弹身亡,妻子被掳走。

法新社报道称,遇害男性徐立民(音译)现年57岁,中弹后当场死亡;他的妻子张安薇(音译)现年56岁,遭袭后下落不明。

当地警方进行现场勘查后说,徐立民身中两颗子弹,张安薇可能被绑架。警方拒绝透露更多消息。

汶汶岛是马来西亚著名的海滨度假胜地,每年 吸引大批浮潜运动爱好者。

当地警察局局长哈立德·阿布·巴卡尔16日告诉记者,菲律宾阿布沙耶夫反政府武装组织可能是这起案件的凶手。

#### 越境犯案

马来西亚国家新闻社援引巴卡尔的话说, 菲律宾反政府武装人员潜入马来西亚可能与近期菲律宾 遭遇强台风"海燕"袭击有关。

"我们相信(菲律宾)恐怖分子潜入马来西亚并实施袭击,原因是菲律宾遭遇强台风'海燕'袭击,(菲律宾)全国从南至北大范围地调动武装部队参加灾害救援行动。"巴卡尔说。言下之意,菲律宾反政府武装人员借警戒松懈之时越海跨境实施袭击。

巴卡尔说,反政府武装人员据信一行8人,乘快 艇进入马来西亚海域并登陆沙巴州。他没有透露这 一说法的证据。

另一名警方人员向法新社记者陈述的情况与巴卡尔的表述一致。

按法新社的说法,马来西亚警方已经就这起谋 杀和绑架事件与菲律宾方面取得联系,正与菲方联 合寻找人质下落。

## 曾有先例

沙巴州位于马来西亚东部,与菲律宾南部隔海相望。近些年来,沙巴州已多次发生菲律宾反政府武装人员入境劫持人质、枪杀外国人等事件。

马来西亚警方后来锁定菲律宾阿布沙耶夫反政 府武装组织为元凶。他们绑架外国人的目的多为索 要高额赎金。阿布沙耶夫反政府武装组织与"基地" 组织有关联,据信在20世纪90年代曾受到乌萨马· 本·拉丹的资金支持。

2000年,阿布沙耶夫反政府武装人员潜入汶汶岛附近的另一个马来西亚岛屿,绑架了21名游客,其中大部分游客为西方人。人质后来被带往菲律宾南部,在其亲人支付赎金后获释。

2010年,两名马来西亚华人在沙巴州遭阿布沙耶夫武装人员掳走并被带往菲律宾。

另外,马来西亚与菲律宾在历史上存在沙巴归属 争端。沙巴历史上受苏禄苏丹王国控制,1963年,沙 巴与马来亚联合邦、沙捞越等地合并组成马来西亚。 此后,菲律宾和马来西亚就沙巴归属一直存在争议。

今年2月,100多名自称"苏禄王朝皇家安全部队" 的苏禄苏丹后裔支持者携武器自菲律宾进入沙巴州, 向马来西亚索要祖地,与马来西亚警方对峙。马来西 亚和菲律宾政府此前与这伙武装人员展开多轮谈判, 要求他们离开沙巴,均遭拒绝。自今年3月1日起,武 装人员与马来西亚安全部队持续交火多日,双方互有 伤亡。



11月16日,"超日王"号航空母舰停在俄罗斯北德文斯克满口

## (新华社/法新)

#### □新华社专电

俄罗斯 16 日向印度正式移交翻修后的"超日王" 号航空母舰。这比原定的交付时间晚了5 年多。

交接仪式在俄罗斯北德文斯克港举行,俄罗斯副总理德米特里·罗戈津和印度国防部部长A·K·安东尼出席。罗戈津告诉记者:"今天发生的事情证明,俄罗斯已准备好建造这一级别的战舰并恢复建造能力。"

"超日王"号航母定于本月30日起航,前往印度, 预计2014年早些时候抵达。一支俄罗斯专家小组将 随船出发,监控船只情况并协助印方人员。

一名印度国防部官员说,航行中的"超日王"号航

母没有武装防护,将由5艘战舰护送。

"超日王"号航母原为前苏联"戈尔什科夫元帅"号航母。1994年,经费短缺的俄罗斯政府提出把部分受过火灾的"戈尔什科夫元帅"号航母"赠予"印度,只要求印度支付翻修费用和战斗机费用。

之后的磋商一拖再拖,翻修费用也从4亿美元增至7亿美元。2004年,印俄双方签订了一份15亿美元的一揽子协议,协议要求俄方于2008年8月将航母交付印方。最终,在预定交付日期五年后,俄方才将航母交付印方。

翻修后的"超日王"号航母长284米,能搭载30架飞机,包括米格-29K战机。

# 日本减排目标"开倒车"遭批

### □新华社专电

日本政府15日下调二氧化碳减排目标,遭到正 在华沙参加联合国年度气候大会的各国代表批评。

日本政府决定,2020年二氧化碳排放量在2005年基础上减少3.8%,相当于在1990年基础上增加3.1%。这一从减排到增排的"倒退"行为招致多方指责。

《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书克 里斯蒂安娜·菲格雷斯当天在新闻发布会上对日方 决定表示遗憾,国际环保组织向日本颁发了象征阻 碍全球气候改善的"化石奖",巴西代表团则对"个别 国家的出尔反尔"表示担忧。

欧盟代表团当天发表声明说,欧盟及其28个成员国对日本大幅下调减排目标感到失望,并表示将在即将举行的欧日峰会上继续探讨此事。

中国代表团副团长、国家发改委气候司司长苏 伟说:"我对此难以用语言表达我的失望。"他强调, 日本虽然拒绝加入《京都议定书》第二承诺期,但依 旧应当履行其在第一承诺期做出的承诺并继续落实 减排目标

全球气候行动网络组织负责人沃尔·哈麦丹说: "日本的最新目标太离谱了,相当于朝那些受到全球 变暖不利影响的国家扇了一耳光。"

日本代表团15日在召开记者发布会时称,这一目标是基于福岛核事故发生后日本丧失核能的现实,经济复苏后日本还可能对目标做出必要调整。日本代表团表示,日本愿意继续履行发达国家到2050年减排80%的既定目标。

2009年,日本政府提出2020年二氧化碳排放量比1990年减少25%的目标,一度赢得国际赞誉。迄今为止唯一对发达国家减排具有法律约束力的《京都议定书》于1997年在日本京都气候大会上达成。

# 贝卢斯科尼 正式重建意大利力量党

# □据 新华社罗马11月16日电(记者 葛晨)

意大利前总理贝卢斯科尼16日正式重建意大利力量党,意大利中右翼政治联盟面临分裂危险。

贝卢斯科尼领导的自由人民党当天在罗马举行全国大会。安莎社援引贝卢斯科尼的话报道说:"自由人民党这个名字将用于中右翼联盟政党。现在回到意大利力量党(这个名字)。"

意大利力量党由贝卢斯科尼于1994年创建, 2008年与其他中右翼政党联合组成自由人民党。

贝卢斯科尼宣布重建意大利力量党的前一天,意大利副总理、内政部部长安杰利诺·阿尔法诺携一些中右翼参议员宣布退出贝卢斯科尼领导的自由人民党,打算组建新政治团体"新右翼"。

面对阿尔法诺的"背叛",贝卢斯科尼并未做出激烈表态。据安莎社报道,贝卢斯科尼说,阿尔法诺组建新团体让他"受伤",不过无论如何他都作好了合作准备。

现年77岁的贝卢斯科尼今年8月因逃税案获刑,他的参议员资格也因此受到威胁,贝卢斯科尼随后试图发起信任案投票推翻现任政府以挽救他的政治生涯,但投票前夕阿尔法诺等23名参议员宣布支持现任政府,信任案10月2日在议会高票过关。意大利参议院暂定本月27日投票决定是否把贝卢斯科尼驱逐出参议院。